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UVODNE BESEDE 

Tovarišice in tovariši, dovolite mi, da objavim začetek posvetovanja, ki je 
posvečeno dvema zgodovinskima obletnicama — 50-letnici oktobrske revolucije in 
30-letnici ustanovnega kongresa Komunistične partije Slovenije. 

V imenu prireditvenega odbora in še posebej v imenu inštituta za zgodovino 
delavskega gibanja, ki ima to čast, da ste se zbrali pod njegovo streho, pozdrav
ljam vse udeležence posvetovanja, zgodovinarje iz vse Slovenije in še posebej 
tovariše iz drugih republik, ki bodo sodelovali v našem delu. Pozdravljam vse 
goste, ki so se zbrali k otvoritvi. Posebno nas veseli, da so ob tej priliki med 
nami tudi udeleženci in vodilne osebe dogajanj, katerih zgodovinski pomen bo 
osvetljevalo naše posvetovanje, med njimi udeleženci ustanovnega kongresa Ko
munistične partije Slovenije. Pozdravljam tovariša Miho Marinka, predsednika od
bora za proslavo obeh obletnic, odbora, ki je dal pobudo za ta slovesen delovni 
sestanek' ter podprl njegovo pripravo, in vse navzoče člane tega odbora, pred
stavnike republiških forumov družbenopolitičnih organizacij Slovenije. 

Med gosti so predsednik predsedstva centralnega komiteja Zveze komunistov 
Slovenije tovariš Albert Jakopič, sekretar izvršnega komiteja centralnega komiteja 
Zveze komunistov Slovenije Franc Popit, član izvršnega komiteja centralnega ko
miteja Zveze komunistov Jugoslavije tovariš Mitja Ribičič, predsednik republi
ške konference Socialistične zveze delovnega ljudstva Slovenije tovariš Janez Vi-
potnik in drugi ugledni družbenopolitični delavci, ki jih vse najlepše pozdravljam. 
Prav tako pozdravljam predstavnike republiške skupščine Slovenije, podpredsed
nika dr. Joža Brileja, predstavnika izvršnega sveta podpredsednika dr. Franca 
Hočevarja in vse druge predstavnike republiških ustanov in mesta Ljubljane, ki 
so našemu posvetovanju s svojo navzočnostjo ob otvoritvi pokazali svoje zani
manje in upoštevanje. Pozdravljam profesorja Jura Andrassyja, predstavnika Jugo-
slovenske akademije znanosti in umetnosti iz Zagreba, rektorja ljubljanske uni
verze dr. Romana Modica in druge predstavnike te najvišje znanstveno-pedago-
ške ustanove. 

V imenu prireditvenega odbora se zahvaljujem vsem tovarišem, ki so s svo
jimi referati, koreferati in drugimi prispevki že podali osnovo za delovni program, 
ki je pred nami, in omogočili, da smo to gradivo vnaprej razposlali vsem ude
ležencem. Njihovi prispevki opravičujejo upanje, da bo naše posvetovanje ne le 
pomemben dogodek za slovensko zgodovinopisje, zgodovinarje in pedagoge, ampak 
da bo tudi sicer v našem javnem in posebej kulturnem življenju pomenilo pri
spevek za razumevanje dobe in dogajanj, iz katerih se je rodila naša revolucija. 
Dejstvo, da bomo na posvetovanju razpravljali o dveh zgodovinskih dogodkih, ki 
sta se odigrala v različnih zgodovinskih okoliščinah in seveda v razhčni svetovni 
razsežnosti, ima globok simboličen pomen. Poudarja namreč, da je revolucionarno 



dejanje slovenskega ljudstva pod vodstvom komunistične partije v času druge sve
tovne vojne bilo na svoj način in v naših okvirih nadaljevanje revolucionarnega 
procesa preobrazbe sveta, ki se je začel z zmago velike oktobrske revolucije v 
takratni Rusiji. Hkrati opozarja na zgodovinsko nujnost, da si tokovi napredka, 
ustvarjalne misli in prakse iščejo vedno nove poti in oblike uresničenja in da je 
usoda revolucionarnih gibanj in z njimi povezana usoda narodov v veliki meri 
odvisna od tega, ali pravočasno spoznajo svojo posebno pot in opravijo svoje 
lastno zgodovinsko poslanstvo. 




